
 

 
４月に入学してから２ヶ月が経ちます

が、ようやく学校にも慣れ、様々な活動が
始まっています。一生懸命がんばっている
１年生です。ご家庭でもたくさんほめてあ
げてください。 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

「 元気なあいさつ 明るい笑顔 」の 彦糸小 R５.６月号 
三郷市立彦糸小学校 
学校教育目標    

「きよく かしこく たくましく」 
     ○ 仲良く助け合う子  
      ○ 進んで学ぶ子  
      ○ 元気に運動する子 

令和５年５月３１日発行 

５月３１日現在の児童数 

１年生  ４４名   ２年生 ３４名  ３年生 ３３名 

４年生 ３３名  ５年生 ２４名  ６年生 ２６名 

あおぞら１４名                  合計 ２０８名 

今後の予定 
７月３日～７日 特別日課５時間授業 
  ７日（金）特別支援学級合同運動会 
１０日（月）学年行事５年 
１２日（水）SC来校日 
１８日（火）４時間授業・給食終了日 
１９日（水）３時間授業・一斉下校 
２０日（木）終業式・３時間授業 
２３日～２５日 林間修学旅行６年生 

がんばる１年生特集です 

◎上記の予定につきましては現時点のものです。今後の
状況により変更となる場合もあります。大きく変更の
ある場合はメール配信、ならびにホームページにてお
知らせしますのでご確認をお願いいたします。 

卒業証書授与式の日にちが変更になりまし
た。 

変更前      変更後 
３月２５日（月）→３月２２日（金） 

ご迷惑をおかけしますが、どうぞよろしく 
お願いいたします。 

朝顔の種を植えまし
た。 

はじめての体力テス
トを行いました。 

はじめての給食。たく
さん食べましたね。 

２年生と学校探検を
しました。 

〇個人面談 
【6月７日、８日、９日、1３日、1４日】 
６月７日から個人面談が始まります。 
短い時間となりますが、意義ある面談に
してまいります。ご多用中とは存じます
が、どうぞよろしくお願いします。 

個人面談でお世話になります 

卒業証書授与式の日にち変更 

 晴耕雨読 ～ 読書のすすめ ～ 
校長  小林 斗志子 

 

６月を迎えます。校庭の木々は、さらに勢いを増して一層緑を 

鮮やかにしています。入梅までの残された期間、風そよぐさわや 

かな気候をゆったりと楽しみたいものです。 

さて、新年度が始まり約二ヶ月、子どもたちの様子はいかがで 

しょうか？４月当初の子どもたちの様子と比べ、どのクラスも落 

ち着いた学校生活が送れるようになったと思います。授業では学 

習規律を守り、意欲的な態度で学習する姿を見ることができます。 

腰骨（こしぼね）を立てて座ることを【立腰】と言いますが、 

本校では【立腰の功徳 十か条】を提示し、姿勢を正して座ることを指導しています。 

【立腰】は、哲学者、教育学者である森 信三先生が提唱し、腰骨をいつも立てて曲

げないようにすることにより、自己の主体性の確立をはじめとした人間形成を実現する

という考えです。森先生は、なぜ腰骨を立てることで、主体的な人間になれるのかとい

う問いに対して、次のように述べています。『人間は心と体が相応（関係）している存在

です。だから、体の側から心を変えていくことができるのです（例えば、姿勢を正すこ

とによって気が引き締まる、肩の力を抜けば緊張がほぐれるといった経験）。』 

【立腰】の意義は、古来より、禅や武道、芸道などでも実証されてきており、その効

果には、次のようなものがあると言われております。 

・やる気が起こる  ・集中力がつく   

・持続力がつく  ・行動が俊敏になる 

・内蔵の働きがよくなり健康的になる   

・精神や身体のバランス感覚が鋭くなる 等 

右のような詩もあります。ご家庭で話題にして 

いただき、試してみてください。 

ところで、先ほど入梅という言葉を用いました 

が、これからの季節、梅雨に入るとぐずついた雨 

の日が多くなり、外で活動できる日が少なくなっ 

てくると思います。晴耕雨読という言葉もあるよ 

うに、雨の日の落ち着いた過ごし方の一つとして、 

読書活動にも力を入れていきたいと思います。６ 

年生の子どもたちから希望者をボランティアとし 

て【校内子ども司書】に任命しました。子どもた 

ちが自ら読書の良さを広めていってもらいたいと考えております。本を読むことで、子

どもたち自身が、自分の心や体に元気や勇気といったたくさんの栄養を入れてほしいと

思います。【校内子ども司書】に応募した児童の活躍が楽しみです。 

今月も皆様のご理解とご協力をよろしくお願いいたします。  

「腰骨を立てる」   

菱木 秀雄 作 

下はらに力を入れて 

腰骨をシャンと立ててごらん 

肩や胸に力を入れないで 

あごをひきましょう 

すばらしい姿勢です 

元気な体のもとです   

あたまがすんできます 

あなたのわがままに克てる姿勢です 

あなた自身を見なおせる姿勢です 

きびしい世の中をのりきる姿勢です 

1 木 全校読書　校内硬筆競書会

2 金 彦糸タイム　

3 土

4 日

5 月 スキルアップタイム　

6 火 学級の時間　縦割り活動　委員会活動

7 水 スキルアップタイム　挨拶運動・彦糸小　個人面談①・5時間授業　給食費集金日

8 木 全校読書　個人面談②・5時間授業

9 金 彦糸タイム（プール開き）　個人面談③・5時間授業

10 土

11 日

12 月 スキルアップタイム　いとっこひろば15:00

13 火 音楽朝会　個人面談④・5時間授業

14 水 スキルアップタイム　個人面談⑤・5時間授業　スクールカウンセラーによる教育相談日

15 木 全校読書（読み聞かせ）　PTA運営委員会

16 金 彦糸タイム　家庭読書の日

17 土

18 日

19 月 スキルアップタイム　心臓検診1年生

20 火 国際交流集会　クラブ活動　避難訓練

21 水 スキルアップタイム　挨拶運動・彦糸中　全学年5時間授業

22 木 全校読書（読み聞かせ）　

23 金 彦糸タイム　福祉講話4年生

24 土

25 日

26 月 スキルアップタイム

27 火 全校朝会　クラブ活動

28 水 スキルアップタイム

29 木 全校読書　PTA運営委員会

30 金 彦糸タイム　授業参観2.５校時公開　林間修学旅行説明会6年　学校評議委員会



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

右の二次元コードは、彦糸小学校ホームページです。ほぼ毎日更新していますので、ぜひご覧になってください。 

 

５月１９日に東京ガ
スから講師をお招き
して、５年生が調理
実習（野菜スープ）
を行いました。とて
もわかりやすく教え
ていただきました。 

５月１８日に３年生
が安養院へ校外学習
に行きました。イチ
ョウの大木や境内を
見学し、貴重な体験
をさせていただきま
した。 

４月２８日（金）離任式を行いました。今年度転退職された先生方が、一ヶ
月ぶりに彦糸小へ帰ってきました。子どもたちは大好きな先生方に会えて本
当にうれしそうでした。先生方大変お世話になりました。 

５月１６日（火）児童集会を行いました。今回は、委員長さんを中心に、委
員会活動の紹介を行いました。彦糸小のために一生懸命頑張っています。 
１年間よろしくお願いしますね。 

５月１日に引き渡し
訓練を実施しまし
た。連休前にもかか
わらずご協力いただ
きましてありがとう
ございました。 

全学年で体力テスト
を実施しました。高
学年は低学年のお手
伝いです。今年の体
力はどうでしたか？
結果は後ほど配付い
たします。 


